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Sale to commence at ONE o Clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,725

A CATALOGUER

CURIOSITIES

INCLUDING

Small collection of Historical Documents ; Rare
Medal issued at Khartoum by General Gordon ;
Interesting Passports, etc., relating to Ypres:

Variety of Chinese & Jaganese Curios

(mostly without reserv

including Bronzes, Carved Ivories, Shrines:
Bamboo Carving, Cloisonné, China; Ancient
Illuminated Persian and Arabic Manuscripts,
also Manuscripts and Paintings from Buddhist
Temples and Mohammedan Mosques:

RARE NATIVE MANUSCRIPTS FROM TIBET,
NORTHERN CHINA & ABYSSINIA,

together with a fine Tibetan Bone Apron

Sixteenth Century German Execution Sword,

and other Sacriticial Swords and Knives: Rare

Fetishes and other WNative Curios, including

many unique specimens; Ancient Greek and
Irish Bronzes.

WHICH '1."|.|ILI BE .:a{H D BY ‘LLLF]U\ BY

Mr. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.,

On TUESDAY, DECEMBER 14th, 1915,

At ONE o'Clock precisely.

G!I'! View I_}“I} Prior from 1o ['I.“ 3 and \IUH'III]"' of ‘-.1:: andl L"lt"lE'l'Ji\L'll:'Ql'!t
application of Mr. J. C. STEVENS, 3§, King :J*!EEI.{U'.EIIL Garden, W.C,

Telegraphic Address—AUKS, RAND, LONDON.

PerriTT, Cox & BowgRs, Ltd,, I'rinters, 33 & 34, Rathbone Place, W. 1505315
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7 "/ﬁq Antique Ttalian flint-loc

- finely inlaid - 4=5713

A 41 347 Curious antique gun with sn 3#—E
|[2) 4=y butt inlaid with ivory g=gs714

A j@j? &QJ,.B-Iatch-lock arquebus, inlaid with 1vory 3/~

i 13, Japanese panel decorated with view and ditto

L\ 2l 4 r '3_ A/ 1

(AT /37 metal plaque in frame  /#ea-9c 2L

¥
,-’:17:.1-1 Pair of old Sheffield telescopic candlesticks

o r 15 Ten old fluted and gilt glass finger bowls and
2/ 2//— = ditto shaped tray
;2216 Twelve old large cut

2 AT Curved sword
“&/— sheath

g 18 SWOI in Niger Haom— |
D 35]@%;5@- /gz

- in=Box M”'

/2/90  Oriental word with inltid handle and 2 others
/7-91 Two Oriental swords and circular shield
.. /5792 TFive old pewter measures
o /93 Axe with dagger in top

s & 94 Pair of opera glasses, inlaid ivory fan, old

f ck pistol and razox
? | 25 Two etchings “Albert

R z olour of **
) £ ﬁ/;ainteﬂ ved wood Indian idol on horseback

.
urer

a9 water-

with=#ecklace of skulls

97 Carved ivory fan in box, set of antique pocket
4/~ scales in case and carved frog mateh-box

el ,.r":}'_'fr;ﬂ Old flint rifle with carved and pearl inlay stock

29 Pair of Japanese swords in fish skin sheath with
2.52_,.’*- handsome mounts

30 Fine Japanese sword, shark’s skin handle, fine:
/57~  tsuba and small dagger in 1 red lac sheath |~

fle-f-?,l Fine Japanese sword and dagger in black sheath
/.32 Smaller Japanese sword with reeded handle







G /- 55
¥ /i)~ 56
3697
58

] "
el T
J-,‘-’""

67

-
gl -

4]

Japancse Curios.

on rocks
Datsuma  vases,

Two finely modelled groups—E
Twelve 4-inch blue and g
various

arge model of a S na monkey

Exceptionally figh dronze group—Figure with
scroll, ridin ack of a stork

Ten inlaid cloisonné sefvieite rings

Finely carved sword, 36 inches long

Pair of important Japanese ladies

Two cherry lacquer boxes, decorated with gold
flowers and birds

Twao ditto with different decoration

Fine quality cloisonné incense burner, with

pierced cover and inlaid with panels of flowers
end birds

Ewxceptionally fine cloisonné circular box, covered
with coloured enamels and wire inlay

Large ditto

Four sets (3 in each) miniature poreelain figures,
painted in colours

Japanese baby boy with trumpet, squatting

Pair of lacquer panels, inlaid with geisha girls
with parasols and fans, in natural wood frames

Exhibition porcelain figure of a Japanese lady,
15 inches high

Pair of fine 12-inch porcelain candlesticks, storks
standing on tortoise

68 Pair of Japanese Imari ginger jars with china lids,

/4

-

69

decorated in panels, on black lac stands

Very fine Satsuma 2-handle vase of unusual shape,
with figure of a kylin on lid, with gold and

/7 figure decoration, on wood stand, signed
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Exceptional Satsuma incense burner, 6-sided,
with pierced cover and ring handles, beautifully
painted in numerous figures of priests, on wood
stand, signed

Handsome Satsuma shaped koro and cover, with

2» ~ handles, standing on 3 legs, on wood stand,

signed

Pair of fine quality wire inlay cloisonné enamel
- Incense burners, with various colours of enamel

Two pairs of fine Kaga cups, 5 inches
Six pairs of ditto mateh holders

Pair of 6}-inch Kutani goddesses, enamelled in
colours

H Classified Collection of Tsubas,

Five Chosu guards, 1 signed Hacr A el S

a - & i
Five Early Tetsusim guards

Three Kanerye guards, 2 swned 1 Zama, Hmhl
guard and 1 Nenuki

Five pierced Bushu guards, 1 mgned Kuniniro,
1 MaAsaTsUGU

Five Echizen guards, 1 signed KiNal

=2

Five Umetada guards, | signed UMETADA ¢

MunEYosHI and 1 signed UMETADA (o' L&t

Three Akao, 1 signed Axao NosHIrsveu, 1 Mito, .
signed ZASUCHIKA -and 1 Nanlkii, slguedbf::d#

S . . e
Five Miochin guards, 1 pierced and 1 wood grain-i¢ ¢ Jen

MASAYOSHI

Five pierced Owari guards
Five Higo guards
Three Kyoto and 2 Tadatsugnu, 1 s:gned

Three Aizu guards and 2 Hizon, 3 pierced and 2
chased

I‘we Namban guards, 4 pierced and 1 chased 4/
I'wo Gomoku Zogan, 2 Tambo and 1 Yoshiro

- .w-t'h

LS

/f"!-_
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Carved ivory figure of a Priest and Dragon, ete.,
by MEIBUN

Carved ivory figure of a Samurai with fan and
ecourd, by MEISE1

Carved ivory figure—Samurai stringing his bow,
by SHOZAN

Four carved fizures, seated

Four carved fignres—DBird catchers, ete.

Sixz Chinese snuff bottles, some painted inside
Twenty-four Chinese carved peach stones

Old Imart koro with perforated sides and lid and
old Kioto koro, Korean dog design

Two wood carvings — Elephants gomﬁ over bridge

Three Bizen figures of animals /7. -2
Very handsome carved ivory shrine

Very large wooden mask, about 5 feet high

Six assorted koros (old)

Five Japanese dolls used on the oceasion of the
girls’ festival in olden times (about 100 years)

Banko tea jar; Seto vase with Tengn design,
very fine; Bizen vase with Chinese writings

Three Chinese bowls {(fine qumlit}'}, blue, white
and yellow s
/7

Twelve carved birds /(0T
Three carvings—DBirds on bridge

Four wood carvings—Hotei, Niwo, Jurojin and
Blind man :

% Bl s .
Four Imari and Kioto Haisen or Sakecup washers ﬁ{-};.: { &l

™
T
O

Two sets of wood carvings—* The three Wise
Women,” * See, Hear, and Speak no Evil "

Silk kakemono—Goddess Kwannon (the Goddess, / e
of Mercy), by KI"«TSUI e
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230 A number of Royal notices, plan of a building ut
7 Ypres, 1826, and notices from Gand and Brunes
of the sanie period

231 Two rare copies of * Lie Propagateur” Journal

, D"Ypres, 1826, a notice as to conscripts issuei

ra/LE ,f’ : by Chauvelin, dated Bruges, Year 14, and 2
' other dccuments

232 Ten years’ returns, covering the revolutionary

o G/~ period, of the men liable for service from Ypres,
{,/ " 7/~ m the National Militia, original documents
253 Twelve proclamations issued at Strasbourg,
v | 1790-1793, interesting and very rare, printed in
(i 150" “7 French and German

234 Rare silver badge and suspender of the old French
M /H&  Order of St. Esprit

235 Twelve towels, ete., markéd C. Dickens, 1866,
/%/_  Gadshill, with the oviginal lot tickets

Hncient and illuminated Persian and
Elrabic manuscripts, ctc.

27'821 Perstan manuscript, 260 pages, on Love, Wine,
%{) ! Beauty, etc., minutely written in black within
yure gold cartouches, with gold brocade binding ;
7l /‘c v "J%J om a royal palace in Persia :
0P 9994 Ancient manuscript, finely illuminated in gold
and colowr ; an important record in Ambm of
éﬂ.—- native diseases and their causes, effect of celestial
}W bodies, seasons, elements, J:::e:a;, cold, water, wind,
e x"lf ete., with silver brocade binding
e "30& Persian manuscript, poetical work of Hariz, a
){9 famous poet of Persia, with silver brocade
=~ binding

v31a Old Arabic manuseript dealing with the law of

/{j inheritance and right of personal properties, ete.,
2‘4/ dated 979 Hijra, with silver binding
232a Old Persian manuscript written within gold
columns, dealing with the mythology and popular
ﬁ/ /3 beliefs of Mohammedans, lucky and wunlucky
days of the week, mﬂntfm, ete., with old cash-
mere binding

- A9

- b.l-l
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933a Persian manuscript, old caligraphic specimen,
o L5 finely written, on Wisdom, Humilsty, and other
_. virtues, with silver binding

234a Persian manuscript, a eulogistic poem writien
M ~/on gold sprinkled silk paper, with silver brocade
4V /47— binding
: 9858 Old Persian medical chest, mosaic work wn gold
/) '}f & and coloured wory
' ]

| / ﬂ ':,H;JLQ;-"-E Medicine pouch, old mosaic work with Persian
A

«« Blizir.” When rubbed is supposed to take
away pain and used as « tonie, very rare

/é_..{ﬂlﬂ? Old Persian finely lacquered pen case used by
: native doctors = - e

988  Persian charm, engraved steel plaque with silver

7 string worn on right arm by old Persian WArriors

/ 5’; —~ for protection, called Duai-Puladi, a charm

/v influenced by Mars, the planet of war and steel,
iddd exceedingly rare

/%73‘339 Album of old and rare Persian stamps

: g;l,ﬁfl{) Persian saddle cover, very old, embroidered with
E, coloured silk on red ground
'gf.—- IL{[-Q-L] 0ld Persian manuscript, ‘“ Poetical work of

G ami,” a famous Eastern poet, with silver
g brocade binding

042 Very old cuniform tablet discovered at ancient
M ' Ecbatana, Persia. Nabonassar Epoch (about
/ C? - 610 B.C.)

943 Old Arabic charm, meteor stone finely engraved

wilh invocations to Allah for protectien from all

25 — harm. In the Thirteenth Century most of the

H Mohammedans used to carry about them such
preservatives or charms, very rare

044 Illuminated Persian manuscript, * Lives of
4,4 ancient rulers, poets, physicians and philosophers
éé' of Persia.” Finely written within gold columns

m A with original lacquered binding. Dated 970
J.f_!'ﬁ’ H‘E-J?'ﬂ-
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Iluminated Persian manuscript, ¢ Moral stories

of Sadi,” written by a great penman and
decorated with pure gold with old gold brocade
binding

Old Persian lacquered pen case painted with
figures of Dervishes and a beloved holding a cup,
wn Italian style, probably Fifteenth Century

Tnique objects from a Buddhist Temple

and dobammedan (DOsQUES.

2{1{'_; Ancient Buddhist priest’s manuscript book, written

248

v

r &

un black and red, @ unique record of magical and
medicinal formule, uses of various medicines,

such as leaves of certain trees, milk of certain |

antmals, the valwe of charms, solitury prayers
for the patient and sounds of musical instruments,
etc., etec., with 29 miniatures representing the
priest doctor and patients, trees and mammalian
animals, ete., painted in  different colours.
Note.—No other examples can be traced in any
musewm or private collection in Europe or Asia

A large te;rup&apam ing, with descriptive Burmese
nscriptions.  ““ They who do wrong shall have
garments of fire fitted unto then:t boiling

3 {} rf"/ water shall be poured on their heads; their

bowels shall be dissolved thereby and also their
skins, and they shall be beaten with maces of
iron,” ete., ete.

249 Ancient manuscript on the “ ART oF ALCHEMY,”

-

g

making of artificial precious metals and stones
and various medical formule, with original
leather binding, from the mosque cf Jalalabad,
the oldest Mohammedan temple in India

250 Ancient manuscript, an important record of the

24|

=
Laah __p_-

miracles of Mohammed, his journey to heaven,

-~ and many moral stories, and wise sayings, ete.,
, y~Written by a Mohammedan priest at Samarkand,

dated 939 Hijra, with original leather binding
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259 Ditto in Indo-Persian, “ Stories, ete.,’
253 Ditto in Urdu dialect, with original leathet

"‘35_:}_] Medical formule of Avicina, the greatest Eastern

[f/=256 Finely carved sword, 36 inches in length, with

e

[ @ 23]-258

Japanese Exceptional Fvory Carvings.

.;'-nl

¥l

80 2_,/;‘;'{?,. spread, exquisite colours, floral design
poflr | -

1.7

Old manuseript in Urdu dialect, “ Native storves,”
from the mosque of Jalalabad, India

¥

with
original leather binding, from Jalalabad

binding, from Jalalabad

L?‘_L_....,h {....:'-r-"ﬁ -'ll'.-’ﬂ",_

physician, who died in A.D. 1036, ditto in Urdu 4/ 57/ 7asvee

dialect, with old Indian velvet binding

O1d manuseript, *“ Dreams, stories, et-::.,"’ in Urdua
dialect, with old Indian velvet binding, from
Jalalabad

Fapanese Curios.

numerous figures, etc.

_Pwo 18-inch Japanese short swords, finely
carved and signed

sarved iwery box with many heads, signed 4 “acig
Ditméﬁ) el vro |
Two smaller ditto 571 7w

Fine specimen of ivory carving—Temple lantern,
12 inches high, with demons all over, valuable
to a collector

Ivory temple shrine, superbly carved, 133 inches/i L Lari

An uncommon group—Priests and horse, 83
inches :

Very costly pair of ivory figures—Japanese ladies
with parasols, 124 inches high

Dittcﬁ—J apanese lady carrying child, 10§ inches
hig

Very fine miniature shrine with pierced doors, ete.
Very beautiful Japanese silk-embroidered bed
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Bl Collection of Chinese Snuff Bottles

and Sc¢ent Hottles,

Painted internally with figures, animals, flowers,

L~ 968

Ji4~ 269

birds, fruwits, landscapes, mountains, etc.
Twelve small bottles, 1§ inches; various
Ditto

14270 Eleven ditto and 1 larger
//5-271  Two large square bottles
fl'm' 272 Two ditto round bottles
2] 275 One pear-shaped bottle and 1 round ditto
/;-274 Six round bottles
275 One square-shaped bottle, 3 flat bottles, and 2
B/ others, coloured _
111276  Six square-shaped bottles
2-277  Ditto
¥-278 Bix flat-shaped bottles
©.279 Ditto
'11-280 Two large circular-shaped flat bottles
/0281 Two ditto round bottles
[4-282 One large pear-shaped bottle

283

e -

h4
Zl (

One exceptionally large bottle

Chingse Curios, c¢tc,
Pair of 8-inch curio crackle jars, decorated 1n.

=torm dragons, blue on white, with carved w
stands and p]um,d wooil covers

l A [-'?'tia Pair of fine quality coloured porcelgsf fern pot
1 ,5-*\ with panels painted in birds andeflowers ——
| ( SOl L Pair of Chinese kylins, very pfre speﬁimm.&)/

| — 237 Album of 12 Chinese hand-painted pictures of

- ; 1% - birds, ete., in beautiful colours
i |g].288 Ditto of 36 Chinese figures
' 289 Pair of 5-inch Nankin blue and white hawthorn

H{l' jars with piurﬂed wood covers and stands
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Mative Curios, various.
[$/-290 Fine Fiji kava bowl 7%/ 70 %
{uﬂgl Three carved and coloured New Guinea daneing

shields Flerozel!
I %293 Ditto J
2{7293 TFine Uganda hide drum with beaters / -ééJfJf A

Lﬁﬁ'&i Trophy of Congo weapons on shield

ﬂa 24--»99@ Fast African hide shield and 3 spears
Al 296 Carved Burmese musical instrument

L

r,};[‘ 24 297 Two ditto inlaid 1nntl.1er-9'—Pemrl ete. E’?
5, body scrapers, razors, % ,%’

Baggara (Soudan) spears

i

5,
,L/ 242 208 Ten small C

@’ l’)T 0 ﬁﬁé bl
~ 25’{ Ditto % .
“ 1= 801 Extra fine bladed one /1 , w.:.-ﬂ.c.-»{«,:‘ .

351%@ Unusually fine Masai *pfﬂl w1
B 29/ long
"'*-' 2‘{93 3 Ditto

’/’ Native book a rare knives (Nigeria)
aﬁ 3 exceptionally fine barbed Congo arrows
de ected at different times from many bundreds

, A State umbrella taken some years since from the
/._.. palace of King Thebaw, hand worled in rich
/é o colours

2,{;: —B{}T Massive Burmese silver parasol handle forrract
= 2’ 2 /— 808 Fine bronze elephant with ivory tusks e

le 43 wnches

‘iﬂ{-} Carved rhinoceros horn Chinese libation cup
'lr,ﬂr/(r;. _ decorated with lizards on carved stand

Hﬂ ..31D Ditto, with stand
ﬂl,' / ,- 311 Smaller one of rare form, no stand
7_,_,31'2 Wonderfully carved ivory group—Wrestlers
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From Tibcet.

- Z é 313 Four small pottery Buddhas
w U, ,L-I,..JIJ Small but very fine embossed brass incense
] D burner on stands :
it el }La" - 315 Two brass prayer wheels
&/ "1_-;"-‘- 18 ;51@) Very large ditto, 13 inches
oo . 317 Cup made from priest's skull with bronze-covér
Pl @ and stand, boldly embossed with deities, an
Y .,-—r-““"' unusually ﬁne one
= | 318 Gilt bronze goddess seated on grotesque animal

3//-819 Ditto Buddha, fine workmanship

fff l.‘iﬁ-%{} ree curious old brass Bhutan pots, i gt
(el W GF Srfh hosn A7p, P

T m—
o Tl 2 ’-321! Va;- y fine carved ivory Congo fetasfr male ﬁgtuc
& | :
e R ! 322 Ditto, female figure ;
L —— 'L-'.':ES Exceedingly fine Persian chain coat of mail
e e 3T T (*“ Zirrah™), each link is riveted and bears 6
4/~ /.~ mnames, as follows: God, Mahomed, Allah,
A R Fatima, Husan and Husain
7 824 Fine Peruvian mummy, in case -3 T\
325 Medicine man’s staff, covered wit en copper,
_— _ om Benin, very rare ae
] . .
ig lf=/ 157. Fetish with 2 figures (L ad) ; ﬂ%j 720
== .. oz Medicine man's staff with kneeling figure

;Lf' A3/~ (Yoruba)
2 -328 Bronze figure (Benin)

g 5329 Two fetish figures, carried in each hand, rare
Z) ; Yoruba)
& / & (Yoruba
e | ' 330 Fetish fisure with child in arms, covered with
A 247 nails (Congo), very old
) g,,,..tﬂla, Fetish figure with glass in. front, very old (Congo)
g ,‘.L.ﬁ 382 North American fire bag, worked with

f;‘# Ja8¥8agsStone mortar (N. Hebrides) ﬂ
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Collection of Erecution and Sacrificial
SWords and Tknives,

331 Sixteenth Century German State Execution
,_r-\ ’ ,  Sword, massive two-edged inscribed blade, ivory
-/~ hilt with brass cross-guard and pommel with 2
) heads, representing life and death
297332 Baroda State Execution Sword, very heavy blade
/ _awith inscription in panel nearly worn away
b ST with age, leather sheath with silver mount

2 ”;.’} 338 Two Malabar sacrificial swords, extremely rare
241334 Two Malabar knives used for sacrificing pigs

f:id..: Chinese execution sword. This was the execution
:} /5] sword of the Chinese Colony in Java

336 Javan execution kris and an Indian dagger which

was used by an executioner to butcher 200

B j_-’rﬁ, J Chinese pirates, caught in the Malacca States

! in 1886. Acquired by Major Stone, who witnessed
the execution

l?’ L%v -337 French Congo execution sword, enormous sickle
shape

338 Philippine sacrificial knife of remarkable shape

-/ 45/ —  with loose rings’

339 Ashanti state execution sword, the handle was

e

=

5 S covered with gold, some pins remain, breught
. &/l [/* by Captain F. “Hisset Archey from the Ashanti
t.~ : War with the following lot, found in the King’s

. compound at Coomassi

fj ;1' .,—nm Old gun presented to the King Osai Mensah, of
b 1 > Far— Ashanti, inscription on lock, found in the King’s

Av f’ = compound on the occupation of Coomassi. This
identical rifle was used by the King fer shooting
all prisoners of war

341 Sacred sacrificial knife used in killing victims to
the Long Ju Ju wn the far interior of Nigeria
and a small wory trumpet used with same "

" 3414 Massive Manchurian execution knife, inlaid with
/ H'-jv" i brass studs

342a Nepalese execution cleaver, elaborately inlaid
in brass, with human Eye of justice, symbol of
Durga, ete., very rare specilen

s
[}
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Tibetan apron of carved hwman bones, “ Rus-

rgyan’” (pronounced Rigyan), worn by a chief

Llama sorcerer (Nag-pa) in the invocation of
devils, extremely rare and one of the finest

specimens existing. Secured from a monastery by
an officer in the Younghusband Ezpedition (see
description from the Indian Musewm attached)

Tibet sorcerer’s drum, * Damaru,” made from 2

human skull tops, and covered with human skin

+ 344 Tibet sorcerer’s gnomon stick, a form of sundial

carved with writing

' & e T Cingalese devil worshipper's shrine. The central

'-'l/:l "-‘!I

¥ty
N _-";}

-
-

N

F

3 351£4i{

4

-

- ;-;;II--"'-

-

e

figure repressnts the principal demon of disease
and the large number of small masks on each
eide are his avatars or incarnations or else
subordinate demons. Kach mask is associated
with a particalar malady (malarial fever,
dysentery, ete.), #ide British Museum Hand-
book, p. T4 -

Six Javan puppets or figures of deities used in the

shadow-plays (Wayang purwa), each represents
a different god or hero

_ 347 | Andaman charm of portions of deceused relatives’
ol

zertebre, attached to belt and tied on wherever
the owner felt a pain and the <pirit in the bone
was supposed to take the pain away. This

¢ __—specimen is one of a pair, the other one of

portions of ribs was sold at a previous sale.
They are the only 2 kpown outside a museum
and are of excessive rarity

348 Large Nicobar figure, used for scaring away evil

19. Yl —

spirits. Interesting as it represents an English
soldier '

349  New Hebrides human skull mounted and prepared

-
Ly ) -

~to be used for sorcery. 'The only one known,

from the Island of Mallicollo

" 850 New Guinea re-constructed chief's head with lower

s =5 il

Jaw, from the Okarsvi Tribe in the interior of -
the N.E. area, exceedingly rare
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! A

T!FI; 9 /1y 351 New Guinea trophy skull with jaw bound on a
LA forehead carved with the victor's tribal

e other specimens, not quite so fi

Borneo trophy head-hunter's skull with hole to
suspend it from the roof, and a Burmese dac '

skunll

354 Zulu skull from the Zulu war of 1879, and a

i { | _-bushman’s skull with lower jaw, exceedingly
. ~ |~ scarce
. 355 Soloman Island chief’s skull with shell rings and
_;-r.-':g'-}; JJ{‘__, a New Caledonian skull
L

356 Ancient Peruvian artificially deformed skullennd
92 8./ /— aNorth American “ Liong-head ~ Indian skull

i -
7 S

. 857 Large priest’s lbation bowl held by a seated
4 figure, from Nuera Ecija, Luzon. A musewm

¥ .I"‘;'j"‘". -
'4 Loy, specimen

F

T
“858 Ditto priest's drum, base supported by a baboon,
and a shrine with deity carved on side. Eaxceed-

4 /:,':,r"" . ingly rare museum piece
A/ 359 Copper club, used in the early days by the

*/r -] hereditary Huida chiefs of British Columbia as
/, [“1"a form of currency. Extremely rare, very few
f

N\ - nown to be in existence

£ Nol = | :

APAN ﬂ " Haida shaman'’s or professional doctor’s plate of
v carved whale vertebra, used in removal of evil

~____——spirits
361 .: Ditto remarkable carved wood figure, used with

e above AL £ge 14k :
Carved bone Haida totem; a later wood ditto @

a shaman'’s rattle and clufyper, both cary
their totems, used in scaring evil spi
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Unique Collection of [Primitive
adanuscripts.,

Mu-su or mosso manuscript book, written by
the now extinct wizards of the remote hill tribe
of the Tibet-Chinese Hills. The book contains the
wizard's spells and formule for working his magic

Ditto, with special incantations to the spirit of
the hills

Ditto, very ancient, contarning incantations to the
serpent

The above Mu-su manuscript is by far the rarest

of the primitwe written languages of the far

2 East. Very few specimens are known to be in

existerice even. The Dritish Museum has no
specimen and the writing was unknown to them
(see letter attached). Prince Henri d Orleans
made some attempt to interpret the signs in his
work ** From Tonkin to India.”

Bare Tai manuscript of historical records of the

"~ Pah-yi. The Tai are a primitive tribe between

China and Burmah, probably of Siamese origin
Ditto, smaller :

Maudin alphabet, Manchu grammar and the
Horary and Cyclical characters arranged in
proper order -

Ancient Tibetan printed talisman book and a
bundle of medicine charms written by Llamas
and sold as cures to their patients, from the
Paul collection

Two ancient Tibetan written and printed talis-
man books
Tibet prayer propeller of wood, with prayers
written all over it. This was fixed up outside
the house and the wind revolvurlg calme was
supposed to say the owner's prayers without
any more trouble. Similar to the prayer wheels,
only a very much scarcer system

Ancient Battak horoscope engraved on bamboo,
exceedingly rare
Ditto, not so elaborate °
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374 Sumatra (Battak) wizard’s © receipt book™ or
s preseriptions and formule for eleven different
: HEH distinct diseases, inscribed on bamboo laths

875 Java very similar specimen only with four laths
/. — inscribed with formuls

/#/1876  Ditto, different

377 Three Battak talismans carried 1n belt with
[’,‘ //!7/& attached pegs
L/ 7,4878 Two palm-leaf books from Mocassa

379 Rare Burmese inscribed copper plate, especially
2 1. x7 interesting, showing effaced writing on one side
r,l\. &< [~ and another inscription cut on the top of it

; and a small Pali palm-leaf book

380 Cingalese priest’s horoscope book for working out
227" horoscopes and spells. Most of the leaves are
4 S R : b

&/~ inscribed with magic signs, squares, ete., very
interesting and exceedingly rare
i /57381 Cingalese horoscope and a small palm-leaf
inscribed book

B 382 Silver-mounted iron instruments for inscribing
. 24/ — the palm leaves, from Ceylon

383 Very ancient Indian manuscript book, inscribed

‘¢ . . With talisman squarves, etc., specimen of early

| /T <&/~ Persian printing and a curious Travancore book

inseribed with talismanic signs and spells

324 Important ancient Coptic Abyssinian illumin-
w7 . ated manuseript parchment, it is of great age
J %7 and formerly formed part of King Theodore’s
b 7, Library at Magdala
| /~13885 Ditto, smaller, in leather case, ditto

I}
f

U/~ 386 Ditto, embellished with talismanic signs, etc.
(4~ =881 Ditto, illuminated, in leather case
- 388 Ditto. very ancient and finely illustrated, probably
'5__ / b/ of the Fourteenth Century
- 389 Dutto
7 v/~ (The above 6 Ethiopic manuscripts are exceed-
ingly rare and are belicved to be the only ones
ever offered for sale.)
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389a Remarkable Fula witch doctor's talisman or
charmy  book, written 1n a form of debased
Arabie, finely illuminated with magic designs

'Y in colours, also the spells and receipts are in

A various coloured inks. Contained in a Mandingo

v leather-worked case (F ul& Country, Northern
Nigeria)

39C Two Persian inscribed talismans of black obsidian,

{4) /e 1 1s a charm sgainst cholera and the other

against small-pox

391 One ditto of inscribed jade (?) and 2 others,
_.—' 57= smaller, not inscribed

-:3‘32 Chinese carved jade ancestor memorial tablet,

/’ 3¢7 . with inscription and 2 Indian silver neck
talismans

d93 Indian jade pestle imd bronze mortar for mixing
i - medicines

NS ' 394 -Two ancient Babylonian carved stone seal
. cylinders

(ot ; 45},39’5‘}_00119131;1011 of 27 old Ashanti gold weilghts and

g emblematic symbols and fi ry old and
s A exceedingly rare
. 9,396 _Aollection of 53 ditto

el Nigerian chicftain glbattle-axe, with carved ivory
/Y handle, an quy#lie specimen, brought by an
U1 ) _ officer from the Sokoto Expeduion
_a;._,é-/ 398  Very rare fetish (Ibo-Inju), from Old Calabar,
/. with skulls attached. 'This specimen was found
/2 /7  1in a special hut and was supposed to be a very
"+ ' powerful medicine, especially for travellers.
From the Wotherspoon Collection
399 Double foot-print of the chief medicine man of
] . the dread Leopard Society of Sierra-Leone,
L0707 against which a special Ezpedition was sent in
b 1897. This is unique, as it was the only one
[0 1" used to mark the double foot-print track to the
ov’ hut of the selected victim
2 J?- 400 Barotze medicine man’s complete dress and mask
2, 401 Ditto magic doll, used by the above in his ven-
v o triloquial spirit consulting performances
L’

\é“
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— i : |
5-* ‘]q AGEJ Belgian Congo medicine man’s complete dress
—and mask, used only in directing the circum-
/-""'f cision ceremonies among the Bépende tribe

i

—

3

" »

C e w} 2

- 304 Two ancient Greek bronmze helmets, with nose

T guards and ornamented borders, finely patinated,

2 . oneisconsiderably damaged. These two helmets

w L.’ were found together on the shore of the Euripus

B ., . mear Aulis, they are of the Beetian type, period
/4 ek about 500 B.C.

405 Ancient Irish bronze sword, in perfect preser-

‘;"f ;103_J Congo fetish figure, Senegambia ditto and 3 very
rare old Yoruba fetishes, one covered with
sacred red earth (Tukula)

b vation with rivets in handle, 22} inches long,
: /& 30 found in Co. Leitrim
. I'_-': o
e 406 Ancient Irish bronze trumpet, lower half, found

,‘“. _' J/_ in a bog at Dunmanway, Co. Cork

407 Two ancient Irish bronze celts, 1 large socketed
/.« /— and fluted, from Clara, King’s Co., and a copper
A ., onefrom Killarney, finely preserved

.:,’_ A i {-'.Uﬁj Coil of feathér currency, from the Santa-Cruz
ol . 3 . Islands, exceedingly rare, museum specimen
1L e,
I s i 4{}9 Two Santa-Cruz (Solomon Group) mortars, used
' / for grinding up different medicines, got with
771/, creat difficulty from the chief priest or doctor
i Efl on the Islands

410 Very ancient god, called * Luvusi,” from
BIEY, Guada. canar and a large shell currency ring,
from Rubiance

¥
Q.{ 5,.: 411 Anclent idol from the Marquesan Islands

w Zealand idol and another - l& "' ‘

(. S Lo Remarkable mask about 5 feet ligh, used on
Hia -~ at initiation ceremonies of boys, from Or 0,
u "‘\ o ¥ . "

L North-East New Guinea
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Sale ta commence at QNE o Clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,725

A CATAT OG U K

CURIOSITIES

INCLUDING

Small collection of Historical Documents : Rare
Medal issued at Khartoum by General Gordon ;
Interesting Passports, etc., relating to Ypres:

Variety of Chinese & Japanese Curios

(mostly without reserve),

including Bronzes, Carved Ivories, Shrines;
Bamboo Carving, Cloisonné, China; Ancient
Illuminated Persian and Arabic Manuscripts,
also Manuscripts and Paintings from Buddhist
Temples and Mohammedan Mosques :

RARE NATIVE MANUSCRIPTS FROM TIBET,
NORTHERN CHINA & ABYSSINIA,

together with a fine Tibetan Bone Apron;

Sixteenth Century German Execution Sword,

and other Sacrificial Swords and Knives; Rare

Fetishes and other Native Curios, including

many unique specimens; Ancient Greek and
Irish Brunzes.

WHICH WILL BE H{)L]_J ]:'i "LLLTI("J'\ BY

Mr. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN, W.C.,

On TUESDAY, DECEMBER 14th, 1915,

At ONE o'Clock precisely.
il
On view Day Prior from 10 till 5, and ?'ilm'nin;.: of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. STEVENS, 38, King Street, Covent Garden, W.C.

Telegraphic Address— AUKS, RAND, LONDON.

PeTTITT, CoX & BOWERS, Ltd., Printers, 33 & 34, Rathbone Place, W, 1505315

.-":.-'
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CATALOGUE

__,I:'}__

On TUESDAY, 14th day of December, 1915,
At ONE o'clock.

Ry

CONDITIONS OF SALE AS USUAL. A Copy
is exhibited in Sale Room at time of Sale.

__0__

Weapons.

1 Two antique rapiers

2 0ld Italian dagger, with fluted and pierced blade
and a curious early knife

3 Hunting sword with chased and gilt hilt and a
ditto with silver hilt

4 TLarge old English double-barrel flint-lock pistol

Fine antique large brass flint-lock pistol and
tinder-box

6 Pair of antique flint-lock pistols, the barrels
inlaid and butts finely mounted with silver

7 Pair of antique flint-lock pmtnla, used by Inland
Revenue Officers

8 Two old English army flint-lock pistols, from
the Tower armoury

+ 9 Two old Belgian army thnt-lock pistols

5}
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14

13

14
15

16
17

L8
19

28
29

30

1

3

Antique Italian flint-lock gun, the stock very
finely inlaid

Curious antique gun with snaphaunce lock, the
butt inlaid with ivory

Match-lock arquebus, inlaid with ivory

Japanese panel decorated with view and ditto
metal plague in frame

Pair of old Sheffield telescopie candlesticks

Ten old fluted and gilt glass finger bowls and
ditto shaped tray

Twelve old large cut wine glasses

Curved sword with brass leopard handle and
sheath

0ld sword used in Niger Expedition

Maori axe-head and a eurious native head-dress
1 box -

Oriental sword with inlaid handle and 2 others
Two Oriental swords and circular shield

Five old pewter measures

Axe with dagger in top

Pair of opera glasses, inlaid ivory fan, old flint-
lock pistol and razor \

Two etchings after Albert Durer and a water-
colour of *“ Knight in Armour,” signed A.D.

Painted ecarved wood Indian idol on horseback
with necklace of skulls

Carved ivory fan in box, set of antique pocket
scales in case and carved frog match-box

0Id flint rifle with carved and pearl inlay stock

Pair of Japanese swords in fish skin sheath with
handsome mounts -

Fine Japanese sword, shark’s skin handle, fine
tsuba and small dagger in 1 red lac sheath

Fine Japanese sword and dagger in black sheath
Smaller Japanese sword with reeded handle
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1

J

1

)94

11

Carved ivory ﬁgure of a Priest and Dragon, etc. i){
by MEIBUN /

Carved ivory figure of a Samurai with fan and ’?—
gourd, by MEISEL

Carved tvory figure—Samurai stringing his bow, / 99/
by SHOZAN

Four carved figures, seated Q_W'
Four carved figures—Bird catclers, {*tu
Sixz Chinese snuft buttles, some painted inside %’j

Twenty-four Chinese carved peach atoma -

Old Imare koro with perforated sides and lid and /é/
old Kioto koro, Korean dog design

Two wood carvings — Elephants g ”mnrr over bridge /

Three Bizen figures of animals 27

Very handsome carved tvory shrine -?
Very large wooden mask, about 5 feet high
Si1x assorted koros (old) X

Five Japanese dolls used on the occasion of the jy =
girls’ festival in olden times (about 100 years) 4 &zt

Banko tea jar; Seto vase with Tengn design, j;y
very fine; Etrzﬁn. vase with Chinese writings

Three Chinese bowls (fine quality), blue, white ﬁ?':

and yellow \
}9/ Twelve carved birds —-QJG'/ M

Three carvings—DBirds on brxdge f%—-

Four wood carvings—Hotel, Niwo, Jurojin mdﬁi
Blind man

Four Imari and Kioto Haisen or Sakecup washers &/ee

Two sets of wood carvings—* The three Wise %
‘Women,” * See, Hear, and Speak no Evil "

Silk kakemono—Goddess Kwannon (the Goddess -%/
of Mercy), by Kixsul V

——
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/%/ Tluminated Persian manuscript, ** Moral stories 5;9/‘ /
of Sadi,” written by a great penman and

decorated with pure gold with old gold brocade leeoen

J binding
" 246 Old Persian lacquered pen case painted wiih &
’ .ff” figures of Dervishes and a beloved holding a cup, /% eoon |

in Ttalian style, probably Fifteenth Century

Wnique objects from a Buddbist Temple
and Mobammedan (Nosques.

)’f{ Ancient Buddhist priest’s manuscript book,written (1)

in black and red, a unique record of magical and =~~~ %
medicinal formule, uses of various medicines,

such as leaves of certain trees, milk of certain -
antmals, the value of charms, solitary prayers

for the patient and sounds of musical instruments,

ete., ete., with 29 miniatures representing the

priest doctor and patients, trees and mammalian
animals. etc., painted in different colours.
Note.—No other examples can be traced tn any
museum or private collection in Europe or Asia

/24{ A large temple painting, with descriptive Burmese ) ;

v inseriptions. *They who do wrong shall have —= %, /
garments of fire fitted unto them; boiling {/;(:
water shall be poured on their hea,ds, their ©*
bowels shall be dissolved thereby and also their
skins,’ and they shall be beaten with maces of

e iron,” ete., ete. 4
7S g
249 Ancient manuscript on the ‘“ ART oF ALCHEMY,” /4- J’f
making of artificial precious metals and stones . = = 2
and various medical formule, with original = =l A&

leather binding, from the mosque of Jalalabad,
, the oldest Mohammedan temple in India

250 Ancient manuscript, an important record of the #,
maracles of Mohammed, hvs jowrney to heaven,
> 4 ! and many moral stories and wise sayings, etc. ,%
written by a Mohammedan priest at Samarkand, .

dated 939 Hijra, with original leather binding
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il ¥ g~ X
Irduw dialect, © Native stories,’

Jalalabad, India

it on U

an, “ Stories, ete.,” with

';; oy bin ing, from Jalalabad f
it | di&lcch@ith original leather
ing Hrom bad i

y Medical formule of Avicina, the greatest Eastern G) loee
- physician, who died in 4.D. 1036, ditto in Urdu

dialect,

nivelvet binding, from
Jalalab '

| Y “dialect, with old Indian velvet hmﬂmg
/ "n 0151 manyge : ' .th':es, E,t“'t in Urdu ( Q)
. il f I

Fapanese Qurios.
256 Finely carved sword, 86 inches in length, with
numerous figures, ete.

257 Two 18-inch Japanese short swords, finely
carved and signed

258 Carved ivory box with many heads, signed
259 Ditto
260 Two smaller ditto

Fapanese Exceptional Fvory Carvings.

261 Fine specimen of ivory carving—Temple lantern,
12 inches high, with demons all over, valuable
to a collector

Ivory temple shrine, superbly carved, 134 inches

2
205 An uncommon group—Priests and horse, 81
inches

264 Very costly pair of ivory figures— Japanese ladies
with parasols, 124 inches high
265 Ditto—Japanese lady carrying child, 104 inches
Very fine miniature shrine with pierced doors, ete. = = -

267 Very beautiful Japanese silk-embroidered bed «é’a’;{j'f

i - .
spread, exquistte colours, floral design '

4
o
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7 Collection of Chinese Snuff Bottles
and Scent Wottles,

Painted internally with figures, animals, flowers,
birds, fruits, landscapes, mountains, ete.

/{gﬁ/ Twelve small bottles, 1§ inches, various ’%ff
j Ditto /f_ e /

Eleven difto and 1 larger /.?r £
,‘E’Lf Two large square bottles //'
“"2?.:5 Two ditto round bottles

-"16 One pear-shaped bottle and/l round ditto %
‘?'74 Six round bottles i f 7
One square-shaped bottle, 3 flat bottles, and 2 .,

others, coloured _
: Six square-shaped botbles « ¥ ’{2/ —
Ditto DL
78" Six flat-shaped bottles r«j:“?'r
Ditto - -
Two large circular-shaped flat bott]es /?_C"’J
Two ditto round bottles 7 ¢
One large pear-shaped bottle / f#’-_....- _
One exceptionally la,rg,:e bottle o

9;!9'

2530°

*"8,1/

; ;;rgg

2&:8
/' Chincse Curios, c¢tc,
A

%‘i\“

Pair of 8-inch curio crackle jars, decorated in _;-,f"
storm dragons, blue on white, with carved wood
stands and pierced wood covers /

':'.'gisf Pair of fine quality coloured porcelain fern pots ,..-f
B o with panels painted in birds and flowers

24.813 Pair of Chinese kylins, very rare spﬁmmem /f/

4 : . . 7
f'fz Album of 12 Chinese hand-painted pictures of ~ =
birds, etc., in beautiful colours /'S‘-/ 5

‘ Ditto of 36 Chinese figures :

/Q;i(é Pair of 5-inch Nankin'bluoe and Wh{tﬂ hawthorn 7/

jars with pierced wood covers and stands
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Mative Curios, varioug.j :

?ﬂ/ Fine F1]1 kava bowl !5‘ - .
){ Three carved and coloured New Guinea dancing Yo
Bhleld% Y 7 S

{ C:?,.'.. ; i 'Y
5‘? Fine Uganda hide drum with beaters Zof APk

Trophy of Congo weapons on shield

Zast African hide snield and 3 spears % Gl _+—-

arved Burmese musical instrument

.-:-. |

Ten small ‘Congo knives, body qm&pﬂs razors,
te. (g

Two fine bladed Baggara (Soudan) qpemrq it &

" Two ditto inlaid mother-o™-pearl, ete. 2}

Ritto 7106 o hﬁ}}‘ P,

_.3’0 / E‘itrﬂ. fine bladed one v 4 g i-‘h*{?*- L
Inusnally fine Masal spear with blade 43 inches /
long (tob™-

Ditto

Native book and 2 rare knives (Nigeriu) 3 :J

Thirteen exceptionally fine barbed Congo arrows J-‘ ;.
selected at different times from many ‘bundreds 3 on

A State umbrella taken some years since from r}'mﬂj I/ J,.;’f
palace of King Thebaw, hand worked in Hck i

colours Ve,
Massive Burmese silver parasol handIe«w’"’ -

Fine bronze elephant with ivory tusks

L.wﬁ-’- :
D,

Carved - rhinoceros horn Chinese hbafmn cup ,/g‘ /C

decorated with lizards on cruéf/s f).?m,;

Dlttc, with stand

” y
Smaller one of rare form, no ;tsmd / —%"5‘/ ~
Wonderfully carved ivory gmuprresHm . “T-.'_ &#’Z‘f
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From Tibet. |

/I(I‘ﬂur small pottery Buddhas o 'f; oo/
Small but very fine embossed brass incense <
/4/ burner on stands . _ R patd
?.ﬂ" Two brass prayer wheels — i/ 8
/?G{ver}r large ditto, 13 inches .#JH 7";& VIR R
1

Cup made from priest’s skull wi.tf.?a bronze Eﬂlﬂf?‘k ,w*’
and stand, boldly embossed with deities, an
unusually fi f‘ue one / ;f,,,_,,,m

| Gilt bronze goddess seated on gmtusq.uﬂ a,mmalfg“-"’%

Ditto Budﬂhm fing sorkmanship =P /4 q.
brass Ehui_;an pots ?:th 11&

!/, >

o

¥ fine carved ivory _ﬁju 0 fatmh male ﬁgmeﬂ / J' |
Ditto, female figure 7 A
323 Ewceedingly fine Persian “chain coat of mm.! 7

(““ Zirrah”), each link is riveted and bears 6 ~
- names, as follows: God, Mahomed, Allah,

¥ Fatima, Husan and Husa‘n \X— N
Fine Peruvian mummy, in case ' I)(’
ledicine man’s staff, covered with beaten copper,

from Benin, very rare j /-_ "5"
Fetish with 2 figures (Liake Tchad)

Medicine man’s staff with kneeling figure 36/
(Yoruba)

. 0 8) o liaA 1 .ruf
8. ~DBronze figure (Benin) ﬂi}*_./— ST LA
Two fetish figures, carried m each hand, 1'&1‘&/

PR TE S R, S

|
e

\3’\

(Yoruba)

Fetish figure with child in arms, covered with
ails (Congo), very old \
L 4

3 Fetish figure with glass in front, very old (Congo)

=839 North American fire bag, worked vyxtl?ends _‘?/ ;":'/?5‘7

- '/&'3513‘4 Stone mortar (N, Hebrides}g‘?’ -

Ayt Il F. s ﬁ ch cbaliten

o
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Collection of Erecution and Sacrificial

Swords and Tknives, ':’f ?
1 Sixteenth Century German State Execution

Sword, massive two-edged inscribed blade, ivory A,
hilt with brass cross-guard and pommel with 2  7/.L0¢7
heads, representing life and death

334" Baroda State Execution Sword, very heavy blade é 2
with inscription in panel nearly worn away ‘=

with age, leather sheath with silver mount jfj/ / 57 Al ey

/;él Two Malabar sacrificial swords, Extmmely rare ~7 </,
o :I: LF i

Two Malabar knives used for sacrificing pigs 747" /G 4"

Chinese execution sword. This was the executmnj j r' 4
sword of the Chinese Colony in Java 3

Javan execution kLris and an Indian dagger which
was used by an executioner to butcher 200
. Chinese pirates, caught 1n the Malacca States

in 1886. Acquired by Major Stone, who witnessed
the execution

/ '

French Congo execution sword, enormous sickle .:2 et & |
shape P
Philippine sacrificial knife of remarkable shape 22 -
with loose rings
Ashanti state execution sword, the handle was Ol
covered with gold, some pins remain, brought <+
by Captain F. Hisset Archer from the Ashanti -
War with the following lot, found in the King’s
compound at Coomassi

10 Old gun presented to the King Osai Mensah, of. :}?

'i",“

F

/ Ashanti, inscription on lock, found in the King’s ~

| compound cn the occupation of Coomassi. This i
identical rifle was used by the King for shooting ?-E«’-'" gloe

~ all prisoners of war :

34 Sacred sacrificiai knafe used vn killing victims to L | |

/ the Long Ju Ju in the far interior of Nigeria '
o and a small wory trumpet used wit same fr’“ (el -4
3 Massive Manchurian execution knife, inlaid with 4 "'ﬂ‘ ) -“f}

s brass studs ¢ |
/dﬂa/ Nepalese execution cleaver, elaborately inlaid 1/ ./ éf
in brass, with human Eye of justice, symbol of W Tete
Durga, ete., very rarve apa;umen

— e e e i

.-"

A
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P

/’}J{ T@bemn _apron of carved human bones, ** Rus-
rgyan’ (pronounced Rigyan), worn by a chief

Llama sorcerer (Nag-pa) in the invocation of g g“’ﬂ,
devils, extremely rare and one of the finest -
specimens existing. Secured from @ monastery by

an officer in the Younghusband Fzpedition (sece

description from the Indian Musenm attached) )
33 Tibet sorcerer’s drum, “ Damaru,” made from'% .,3?,/.9

human skull tops, and covered with human skin

'ﬂ,,-r h A 344) Tibet sorcerer’s gnomon stick, a form of sundial é?x o
I carved with writing

Cingalese devil worshipper's shrine. The central /{/ 7
figure represents the principal demon of disease ©

and the large number of small masks on eachﬁﬂ
side are his avatars or 1ncarnations or else
subordinate demons. Hach mask 1s associated

with a particular malady (malarial fever,
dysentery, etc.), zide British Museum Hand-
book, p. 74

S1x Javan puppets or figures of deities uﬂed in the jﬁ"}(ﬁ 3
shadow-plays {“Wayunf* purwa), each represents Z(;.;.é’iﬂ
a different god or hero

Andaman charm of portions of deceused relatives’ ., -
vertebra, attached to belt and tied on wherever /7, ‘f/-
the owner felt a pain and the spirit in the bone .~ ¢
was supposed to take the pain away. This
specimen is oune of a pair, the other one o ~~*‘“-—.
portions of ribs was sold at a pmvmua sale.

‘'hey are the only 2 known outside a museum
and are of excessive rarity

|

|

q

Large Nicobar figure, used for scaring away evil é

spirits. Interesting as it represents an English .

soldier J
New Hebrides human skull mounted and prepared /

5

to be used for.sorcery. The only one Known,
from the Island of Mallicollo

: New Guinea re-constructed chief's head with lower g-. _
jaw, from the Okarivi Tribe in the interior of y A
the N.E. area, exceedingly rare : s

T el L
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A CATAITOGULE

CURIOSITIES

INCLUDING

Small collection of Historical Documents ; Rare
Medal issued at Khartoum by General Gordon ;
Interesting Passports, etc., relating to Ypres:

Variety of Chinese & Japanese Curios

(mostly without reserve),

including Bronzes, Carved Ivories, Shrines:
Bamboo Carving, Cloisonné, China; Ancient
Illuminated Persian and Arabic Manuscripts,
also Manuscripts and Paintings from Buddhist
Temples and Mohammedan Mosques:

RARE NATIVE MANUSCRIPTS FROM TIBET,
NORTHERN CHINA & ABYSSINIA,

together with a fine Tibetan Bone Apron;

Sixteenth Century German Execution Sword,

and other Sacrificial Swords and Knives; Rare

Fetishes and other Native Curios, including

many unique specimens; Ancient Greek and
Irish. Bronzes.
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Carved 1vory figure of a Priest and Dragon, ete.,
by MEIBUN

Carved ivory figure of a Samurai with fan and
gourd, by MEISE1L

Carved ivory figure—Samuras stringing his bow,
by SHOZAN

Four carved figures, seated

Four carved figures—DBird catchers, ete.

Six Chinese snuff bottles, some painted inside

Twenty-four Chinese carved peach stones

Old I'mare koro with perforated sides and lid and
old Kioto koro, Korean dog design

Two wood carvings— Elephants going over bridge
Three Bizen figures of animals

Very handsome carved ivory shrine

Very large wooden mask, about 5 feet high

Six assorted koros (old)

Five Japanese dolls used on the occasion of the
girls’ festival in olden times (about 100 years)

Banko tea jar; Seto vase with Tengn design,
very fine; Bizen vase with Chinese writings

Three Chinese bowls (fine quality), blue, white
and yellow

Twelve carved birds
Three carvings—DBirds on bridge

Four wood carvings—Hotei, Niwo, Jurojin and
Blind man

Four Imari and Kioto Haisen or Sakecup washers

Two sets of wood carvings—* The three Wise
Women,” * See, Hear, and Speak no Evil

Silk kakemono—Goddess Kwannon (the Goddess
of Mercy), by Kinsutl
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Collection of Erxecution and Sacvificial
SWords and Tknives,

& 331 Sixteenth Century German State Execution
Sword, massive two-edged inscribed blade, ivory
hilt with brass cross-guard and pommel with 2
heads, representing life and death
by 3_3_3} Baroda State Execution Sword, very heavy blade » /,, o
with inscription in panel nearly worn away [
with age, leather sheath with stlver mount
\e—4 L 3 Two Malabar sacrificial swords, extremely rare / ﬁ #
Two Malabar knives used for sacrificing pigs
335 Chinese execution sword. This was the execution
sword of the Chinese Colony in Java
336 Javan execution kris and an Indian dagger which
was used by an executioner to butcher 200
Chinese pirates, caught in the Malacca States
in 1886. Acquired by Major Stone, who witnessed
the execution
337 French Congo execution sword, enormous sickle
shape '
538 Phi]i%pine sacrificial knife of remarkable shape
with loose rings
339 Ashanti state execution sword, the handle was
covered with gold, some pins remain, brought
by Captain F. Hisset Archer from the Ashanti
‘War with the following lot, found in the King’s
compound at Coomassi
340 Old gun presented to the King Osai Mensah, of
Ashanti, inseription on lock, found in the King’s
compound on the occupation of Coomassi. This
1dentical rifle was used by the King fer shooting
all prisoners of war
341 | Sacred sacrificiai knife used in killing victims to p.
o the Long Ju Ju in the far f;-ztﬁrim'gof Nigeria ,ﬁhm@_,\._ﬂ
and a small wory trumpet used wit’ same Y10 =0
Massive Manchurian execution knife, inlaid with Vé' 74
brass studs
342a Nepalese execution cleaver, elaborately inlaid
in brass, with human Eye of justice, symbol of
. w Durga, ete., very rare specimen
f -.'; b 7 o RN

s Ll













25

é ‘Sumaﬁa (Battak) wizard's  receipt book’ or /

preseriptions and formule for eleven different
distinct diseases, inscribed on bamboo laths /

.#_4‘;’?}7" Java very similar specimen only with four laths
inseribed with formulwe

747 Ditto, different p~
Y S

377 Three Battak talismans ecarried in belt with
attached pegs

378 Two palm-leaf books from Mocassa
379 Rare Burmese inscribed copper plate, especially
interesting, showing effaced writing on one side
and another inscription cut on the top of it
v and a small Pali palm-leaf book
7. { 380} Cingalese priest's horoscope book for working out
% horoscopes and spells. Most of the leaves arve

inscribed with magic signs, squares, ete., very
interesting and emcpedmﬂly rare

381 Cingalese horoscope and a small palm-leaf
inscribed book

382 BSilver-mounted iron instruments for inscribing
the palm leaves, from Ceylon

383 Very ancient Indian manuseript book, inseribed
with talisman squaves, ete., specimen of early
Persian printing and a curious Travancore book
inscribed with talismanic signs and spells

7 384 Important ancient Coptic Abyssinian illumin-
' ated manuseript parchment, if is of great age
and formerly formed part of King Theodore's
Library at Magdala / B
@2 \(385] Ditto, smaller, in leather case, ditto ——ddd 10~
Ly 6@; Ditto, embellished with talismanic signs, etc. =
'_}} Ditto, tlluminated, in leather case

388 Ditto. very ancient and jinely illustrated, probably
of the Fowrteenth Century

389 Ditto
(The above 6 Ethiopic manuseripls are exceed-

ingly rare and are believed to be the only ones
ever offered for sale.)

























Salte to commence nt QONE o Clock.
Telephone No. 1824 Gerrard. SALE No. 12,725

A C‘AT:LLOGUE

CURIOSITIES

INCLUDING

Small collection of Historical Documents ; Rare
Medal issued at Khartoum by General Gordon ;
Interesting Passports, etc., relating to Ypress

Variety of Chinese & Japanese Curios

(mostly without reserve),

including Bronzes, Carved Ivories, Shrines:
Bamboo Carving, Cloisonné, China; Ancient
Illuminated Persian and Arabic Manuscripts,
also Manuscripts and Paintings from Buddhist
Temples and Mohammedan Mosques :

RARE NATIVE MANUSCRIPTS FROM TIBET,
NORTHERN CHINA & ABYSSINIA,

together with a fine Tibetan Bone Apron;

Sixteenth Century German Execution Sword,

and other Sacrificial Swords and Knives; Rare

Fetishes and other Native Curios, including

many unique specimens; Ancient Greek and
Irish Bronzes.

WHICH WILL BE S0LD BY AUCTION BY

Mr. J. C. STEVENS

AT HIS GREAT ROOMS,
38, KING STREET, COVENT GARDEN. W.C.,
On TUESDAY, DECEMBER 14th, 1915,

At ONE o'Clock precisely.

alas ———
———— - e ——

On view Day Prior from 10 till 5, and Mmmn:c_ of Sale, and Catalogues on
application of Mr. J. C. STEVENS, 38, king Street, Covent Garden, W.(.
Telegraphic Address—AUKS, RAND, LONDON.

PerTiTT, CoX & BOWwERS, Ltd,, Printers, 33 & 34, Rathbone Place, W. 15953:5
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| “Lf ﬁz ’]240 Tlluminated Persian manuscript, “ Moral stories
g/_

of Sadi,” written by a great penman and
decorated with pure gold with old gold brocade
binding

246 Old Persian lacquered pen case painted with

e 13 -~ figures of Dervishes and a beloved holding a cup,
pare in Ttalian style, probably Fifteenth Century

Tnigue objects from a Buddbist Temple
and (Nohammedan aDosques.

24’? Ancient Buddhist priest’s manuscript book, written

in black and red, a unique record ﬂf magical and

k 'w medicinal formule, uses of various medicines,

such as leaves of certain trees, milk of certain

animals, the value of charms, solitury prayers

for the g}ﬂ:twut and sounds of musical instruments,

etc., etc., with 29 miniatures representing the

priﬁst doctor and patients, trees and mammalian

animals. ete., painted in different colours.

Note.—No other examples can be traced in any

- museum or private collection in Furope or Agp
@ 248 A large temple painting, with descriptive

b inscriptions. ‘‘ They who do wron all have

j garments of fire fitted unto t ; boiling

water shall be poured on\thep”heads; their

bowels shall be dissclved theY€by and also their
skins, and they shall be beaten with maces of

/ iron,” etc., etc. :
249 Ancient manuscript od the T OF_ALCHEMY,”

making of artificial pre stones
and various medicall fommu ; original
leather binding, fromfih lalabad,

India

Ancient manuscript, an impnrta’.nt record of the
miracles of Mohammed, his journey to heaven,

'B and many moral storigs and wise sayings, ete.,
ﬁr written by a Mohammedan priest at Samarkand,
N dated 939 Hijra, with original leather binding

the oldest Mohammedan§temp
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ég 251" Old manuscript in Urd -%ia

/fmm the mosque of Jalalaba

/blndlng, from Jalala d §

‘Native storves,”
, India

Ditto in Indo-Persian, * Stories, ete.,”
original leather b11_1d1ng, from Jalalabad

Dltt.n in Urda dialect, w1th original leathev

with

lf} 6, itto in Urdu
inding

physician, who died
dialect, with old In

0ld manuserlpt “ Dreams, stories, etc.,” in Urdu

Medical formule of ‘Emwfa, thﬁ gregtest Eastern

an ve

Jalalabad

s ) 2 - dialeet, with old Indian velvet' binding, from
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Japanese Curios.
Finely carved sword, 36 inches in length, with
numerous figures, etc.

Two 18-inch Japanese short swords, finely
carved and signed

Carved ivory box with many heads, signed
Ditto
Two smaller qitto

JFapanese Exceptional Fvory Carvings.

Fine specimen of ivory carving—Temple lantern,
12 inches high, with demons all over, valuable
to a collector

Ivory temple shrine, superbly carved, 133} inches

An uncommon group—DPriests and horse, 8%
inches

Very costly pair of ivory figures— Japanese ladies
with parasols, 12} inches high

Ditt-:uh—;f apanese lady carrying child, 10} inches
hig

Very fine miniature shrine with pierced doors, ete.

Very beautiful Japanese silk-embroidered bed
spread, exquisite colours, floral design
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Collection of Erecution and Sacrificial
Swords and ‘knives,

331 Sixteenth Century German State Execution
§ Sword, massive two-edged inscribed blade, ivory .
hilt with brass cross-guard and pommel with 2
heads, representing life and death
Baroda State Execution Swoud Jery heavy blade
with inscription nearly woigy aaway
with age, leather s v with sil nt
xtremely rare &
sacrificing pigs e
Chinese execution s . This was the execution
sword of the Chinese Colony in Java 0
Javan execution kris and an Indian dagger which
was used by an executioner to butcher 200
Chinese pirates, caught in the a States
in 1886. Acquired by Major S4e¥C, who witnessed
the execution
French Congo on swor ous sickle ()
shape i
Phihippine sacrificial Jo##fe of remarkable shape ()
with loose rings =~
Ashanti state execution sword, the handle was
covered with gold, some pins remain, brought
by Captain F. Hisset Archer from the Ashanti
War with the following lot, found in the King’s
compound at Coomassi

340 Old gun presented to the King Osai Mensah, of

E __pAshanti, iscription on lock, found in the King’s
11-5 compound on the occupation of Coomassi. This
i identical rifle was used by the King for shooting

all prisoners of war
341  Sacred sacrificial knife used tn killing victims to
J‘ by~ 107" the Long Ju Ju in the far interior of Nigeria
and a small wory trumpet used with same
\841a Massive Manchurian execution knife, inlaid with

N brass studs &

342a Nepalese execution cleaver, e inlaid 7
1= in brass, with human Ey stice, symbol of
il clien

)Durga, etc., very rar

-
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374~ Sumatra (Battak) wizard's “receipt book™ or
{E,:\ 1{_ prescriptions and formule for eleven daﬁewut
? /hsfzﬂct diseases, inscribed on bamboo laths =~

Java very similar specimen dnly with. four laths &

WJ : inseribed with formule o—
3\.?:7, HT{'/Dittn, different <

) 377v/Three Battak talismans carried j# belt vyt
attached pegs
7 . 378V Two palm-leaf books from Mocassa D

379 vRare Burmese inscribed copper plate, especially

interesting, showing effaced writing on one side

wl and another mscrlptma cut on the top of it
nd a small Pali palm-leaf book &

Cingalese priest's horascope book for working out

_f horoscopes and spells. Most of the leaves are

r{"m J  inscribed with magic signs, squares, ete., very
interesting and exceedingly rare

381 v Cingalese horoscope and a small palm-leaf
inscribed book —

.L.}._‘T\&Bﬁ Silver-mounted iron instruments
' the palm leaves, from Ceylon

& ’ BBEJVEF}; ancient Indian manusgApt book, inscribed
I 1e .

e 1t

inseribing

with talisman squares, #fc., specimen of early
Persian printing a curious Travancore book
inseribed with talismanic signs and spells

384 Important ancient Coptic Abyssinian illumin.

_1o~Vated manuseript parchment, i¢ is of great age
J and formerly formed part ofeHKing Theodore's

j Library at Magdala
LU 385 Ditto, smaller, in leather
£4% HBB\éDitm, embellished wit

a8Tv Ditto, tlluminaded, g

388  Ditto. very ancient and ﬁrwﬂy ol
: of the Fourteenth sze‘uwf f

389/ Ditto
(The above 6 B thwpu: manuser apts are exceed-
- angly rare and are belicved to be the only ones

J f g/ ever.offered for sale.)
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